

Protokoll der SEPM - Fachschaftsratssitzung vom 13.11.2012

Anwesenheitsliste												
Datum	30.10.2012		13.11.2012									
Name	anw.	entsch.	anw.	entsch.	anw.	entsch.	anw.	entsch.	anw.	entsch.	anw.	entsch.
Alp, Enes	X		x									
Altieri, Lisa	X		x									
Berent, Sascha		X	x									
Bette, Antonia	X		x									
Binner, Benjamin	X		x									
Grüning, Colette	X		x									
Jaspers, Jonathan	X		x									
Keßler, Vivian	X		x									
Kiehm, Katharina	X			x								
Krause, Katharina	X		x									
Maihöfer, Christian	X		x									
Maihöfer, Sven	X		x									
Müller, Anna	X		x									
Nestler, Dominik	X		x									
Oellers, Philipp	X		x									
Rentsch, Katrin		X		x								
Rump, Katharina		X	x									
Stuck, Max	X		x									
Tek, Merve	X		x									
Wawrzyniak, Saskia	X		x									
Sahinler, Pelin		X		x								
Schädlich, Robert	X		x									

Beginn der Sitzung: 18:03Uhr

Ende der Sitzung: 19:10 Uhr

Protokollant: Müller, Anna

Top	Ergebnis	Verantwortlich	Termin
Offizieller Sitzungsteil			
1	<p><u>FSVK</u></p> <p>Antonia Bette stellt die Themen in Vertretung für Kathrin Rentsch und Pelin Sahinler vor:</p> <p>Der Druckerei Gutschein von der FSVK wurde erhalten. Er liegt im Schlüsselkasten.</p> <p>Einladung zum FSVK Rhetorik Seminar (Datum 14.12.2012-16.12.2012). Falls Interesse besteht, bei Antonia Bette melden. Das Geld wird von der Fachschaft vorgestreckt, aber von der FSVK zurückgegeben.</p> <p>Bei der FSVK sind mehrere Stellen ausgeschrieben. FSVK-Redakteur; UB-Beirat; männlich Gleichstellungskommission.</p> <p>Neuerung beim Formblatt 5 (Bafög): Ab dem 4. Semester muss ein Leistungsnachweis erbracht werden. Bisher hat das Prüfungsamt die benötigte CP-Mindestanzahl festgelegt, nun soll das von den Fachschaften angegeben werden. Bei SEPM waren es bisher 60 Creditpunkte. Der FSR entscheidet, dass die Mindestanzahl gleich bleiben soll.</p> <p>Informationen zur Energiespartaskforce (Datum 15.11.2012, 16:00 im KuCaf).</p>	Antonia Bette	
2	<p><u>Fakultätsrat</u></p> <p>Colette Grüning stellt die Themen der letzten Fakultätsratssitzung vor:</p> <p>Prüfungsanzahl soll von 4 möglichen Prüfungen auf 2 schriftliche und 1 mündliche Ergänzungsprüfung reduziert werden. Dabei ist es noch nicht sicher ob das nur für den Studiengang Maschinenbau gilt, sondern auch für SEPM.</p> <p>FSR Vorgehen: Colette Grüning und Philipp Oellers sollen mit den Maschinenbauern im Fakultätsrat darüber reden. Die Verantwortlichen für Prüfungsausschuss sollen sich auch mit den Verantwortlichen der Maschinenbauer austauschen. Unbedingt in den nächsten Sitzungen ansprechen!</p> <p>Die automatische Zwangsanmeldung soll nur noch bis zum 2.</p>	Colette Grüning, Philipp Oellers	

	<p>Semester gehen. Danach kann man sich maximal zweimal abmelden.</p> <p>Noten sollen in Prozent angegeben werden.</p> <p>Masterplätze sollen reduziert werden um die Fakultät zu entlasten. Eine Zulassungsbeschränkung für Interne und Externe soll eingeführt werden.</p> <p>Philipp Oellers übernimmt die Vorstellung:</p> <p>Es wird überlegt eine Änderung in der Gewichtung der Bachelorarbeit einzuführen. Früher Doppelte Gewichtung, jetzt: einfach. FSR: Doppelte Gewichtung ist besser.</p> <p>Modulhandbuch soll Teil der Prüfungsordnung werden.</p> <p>Vor der Verabschiedung der Änderungen wird auf jeden Fall noch eine Fakultätsratssitzung stattfinden.</p> <p>CHE- Hochschulranking: Fragebogen sollen ausgefüllt werden, aber darauf geachtet werden, dass die Ergebnisse veröffentlicht werden.</p>		
3	<p><u>Allgemeines</u></p> <p>Antonia Bette stellt die Themen vor.</p> <p>Email von Thyssen- Krupp bezüglich Train the Tutor 2013. Der vorgeschlagene Termin: 26.9/27.9.2013. Tutoren die das letzte Jahr nicht mitfahren konnten, können sich dieses Jahr mit anmelden, wenn noch Plätze vorhanden sind. Christian Maihöfer informiert sich über den Prüfungszeitraum .</p> <p>Rub Persönlich: Ein Profilvideo der Fachschaft soll erstellt werden. FSR: Ja vielleicht, aber vorher muss abgeklärt werden, welcher Zeitraum angestrebt ist und in welchem Umfang das Video sein kann. Sven Maihöfer kümmert sich um die Informationen.</p> <p>Ing- Fachschaftstreffen 21.11.2012 16:00-18:00 im ID 1/405&411. Sven Maihöfer und Merve Tek nehmen teil.</p>	<p>Sven Maihöfer</p> <p>Christian Maihöfer</p> <p>Merve Tek</p>	27.11.2012

4	<p><u>Evaluationkommission</u></p> <p>Sven Maihöfer stellt die Informationen vom letzten Treffen vor.</p> <p>Es wird überlegt die Bögen auch online auswerten zu können. Außerdem soll ein neuer Kasten für Adjektive eingeführt werden, um den Professoren ein besseres Feedback zu ermöglichen. Beim nächsten Treffen aber mehr Informationen dazu.</p> <p>Die Fachschaftsratsmitglieder sollen im Dezember darauf achten, die Professoren an die Evaluationsbögen zu erinnern.</p>	Sven Maihöfer	27.11.2012
5	<p><u>Fachschafts- T-shirts</u></p> <p>Katharina Krause kümmert sich um Angebote für die Tshirts.</p>	Katharina Krause	27.11.2012
6	<p><u>Schlüssel</u></p> <p>Die neuen Fachschaftsratsmitglieder werden in der Schlüsselverwaltung aufgenommen. Sie sollen schnellstmöglich neue Schlüssel bekommen.</p>	Saskia Wawrzyniak	27.11.2012

Inoffizieller Sitzungsteil

	<p><u>Weihnachtsfeier</u></p> <p>Festgelegter Termin: 19.12.2012</p> <p>Antonia Bette und Sven Maihöfer laden die Mitarbeiter des ISE-Lehrstuhls ein.</p> <p>Das Eventteam kümmert sich um das Programm und um die Essensvorschläge.</p>	<p>Eventteam</p> <p>Antonia Bette</p> <p>Sven Maihöfer</p>	27.11.2012
--	---	--	------------

Nächste Sitzung: 27.11.2012, 18:00 Uhr